

# Экономить во всем

Близится большое событие в жизни нашей страны—XXIII съезд КПСС. Встав на трудовую вахту в честь съезда, трудящиеся Прокопьевска готовят свои трудовые подарки. Одним из подарков—металл и материалы, которые горячие, строители и машиностроители решили сберечь в ходе смотра по экономии.

На шахтах, фабриках и заводах разработаны и утверждены конкретные обязательства, созданы комиссии по смотру экономии. Инициаторами этого большого похода выступили горняки «Зимники 3—4», шахтостроительное управление № 3 и завод «Продмаш». На этих предприятиях резервы экономии уже приводят в действие. На «Зимнике 3—4» повторно используют лес и металлокрепь, рельсы и т. д. На «Продмаше» внедрены облегченные конструкции головок норий и изменена конструкция натяжного устройства на этом же аппарате, что даст за год 63 тонны сэкономленного металла. Сейчас на заводе работают над новыми картами раскroя металла и уменьшением допусков на литье.

Сделаны первые шаги по экономии и у строителей ПССУ № 3. Сейчас ведут кладку здания общежития комплексной бригады Е. Я. Шпета. Работают строители на ходорасчете, считают расход материалов. На всем здании бригада сбережет 30 тысяч штук кирпича. Ею уже возведен первый этаж.

Хорошо приводят в действие резервы экономии горняки шахты имени Дзержинского. Имея опыт повторного использования и разделки старого леса, возвращения в работу металлокрепи, рельсов, вентиляционных и оросительных труб, они еще шире разворачивают эту работу сегодня.

Конкретными делами по экономии ценных сортов стали начали год работники ГПЗ № 14. В феврале расход металла здесь уменьшен на 3,8 тонны.

Уже сегодня экономят цветные металлы и материалы в бригаде делегата XXIII съезда И. П. Гилева на механическом заводе.

Одним словом, большое государственное дело получило путевку в жизнь. Первые десятки и сотни тонн металла поступают в копилку предстоящего съезда и первого года пятилетки. Но, к сожалению, практические дела по экономии на многих предприятиях города еще не начаты. На ряде шахт, обогатительных фабрик ограничились пока организационной работой. Созданы штабы, комиссии по смотру, написаны обширные мероприятия. Но они остаются на бумаге.

Смотр идет, экономить и считать экономию надо сегодня. Миновало уже два месяца нового года, а на большинстве шахт никто не может ответить сбережен ли хоть один кубометр леса, хоть одна тонна крепи. Руководители успокоились на годовых обязательствах, с подведение итогов, конкретный контроль за ходом смотра откладывают на будущие, неопределенные времена.

Например, на шахте «Зимника-Капитальная» не только неправляются с государственным планом угледобычи, здесь мало заботятся о повторном использовании леса, решеток, каната, рельсов. Часто допускают расходование хорошего крепежного леса не по назначению. Мало того, руководители шахты наплевательски относятся к прибывшему на предприятие новому оборудованию. Многие механизмы здесь свалены как попало, погребены под снегом.

Бывший в употреблении металл всегда найдет применение. Если он не нужен в шахте, то его следует отправить металлургам. На шахте же «Зенковские уклоны» его в самых различных видах можно увидеть валяющимися по территории. А в обязательствах коллектива записано всемерно его экономить.

Смотр экономии идет. Его направление полностью совпадает с проектом Директивы XXIII съезда КПСС—выпускать продукцию больше, делать ее дешевле, поставить на службу государству все имеющиеся резервы. И в нашем городе надо сделать так, чтобы они были приведены в действие без проволочек.

## Торжественное собрание в Москве

Представители трудящихся Москвы собрались 25 февраля в Кремлевском театре, чтобы торжественно отметить 20-ю годовщину Советско-монгольского договора о дружбе и взаимной помощи и соглашения об экономическом и культурном сотрудничестве.

С докладом на собрании выступил член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров.

(ТАСС):

# Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРНОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 42 (9125)

ВТОРНИК,

1

марта 1966 года.

Год изд. 36-й

Цена 2 коп.

СЪЕЗДУ  
ПАРТИИ—  
ДОСТОЙНУЮ  
ВСТРЕЧУ!

На снимке горняки из бригады Г. Шакирзянова с шахты «Коксовая-1» (слева направо): А. Д. ИВАХНЕНКО, Г. Г. ГАФУРОВ и Я. Г. МУХАМЕДШИН. В январе их бригада выдала на-гора дополнительно к программе почти 900 тонн угля. В феврале забойщики готовили очистной забой к угледобыче. Этим делом им предстоит заниматься еще несколько недель. Бригада спешит закончить монтаж раньше срока.

Фото Ф. Исмагилова.

## По скоростному графику

В дни предсъездовского соревнования на шахте «Северный Маганак» несколько бригад разработали график повышенной угледобычи и скоростных проходок. Графики успешно претворяются в жизнь. Например, проходческая бригада Мухата Сайфисса решила пройти за 31 рабочий день 600 метров мелкой нарезки. За 24 дня пройден 531 метр. Таким

образом, проходчики значительно ускорят сдачу в эксплуатацию гибкого перекрытия для горняков участка № 12.

Неплохо идут дела в бригаде лавчиков Илькана Мугизова. Из лавы по пласту Харкертному она задумала добить за 31 рабочий день 20 тысяч тонн угля. За 6 дней добито почти 2,7 тысячи. Это намного больше плана.

## Знамя—передовикам

К нескольким переходящим знаменам, завоеванным тружениками Прокопьевска во Всесоюзном и Всероссийском соревновании по итогам за IV квартал минувшего года, присуждено коллективу Прокопьевского мясокомбината, который за этот период среди предприятий Министерства мясно-молочной промышленности РСФСР добился самых высоких результатов. Так, в 1965 году по сравнению с 1964-м выработка мяса выросла в 2,5 раза, значительно вырос выпуск колбасных изделий и сухих животных кормов.

Высокие результаты у тружеников мясокомбината и нынче. Январский план по выпуску валовой продукции перевыполнен на 17 процентов, в том числе по выработке мяса—на 98,6 процента.



## СИБИРСКИЕ НОВОСТИ

### Заполярная трасса

МАГАДАН. От Берингова до Чукотского моря проложена зимняя трасса. Пятьсот километров она идет через горные перевалы и пустынную тундру, по узким рас-

падкам многочисленных рек. Несмотря на выжную зиму, шестидесятиградусные морозы, по дороге не прекращается заезд грузов из залива Креста на мыс Шмидта.

### Провода над вечной мерзлотой

НОРИЛЬСК. В долине реки Ергалах тишина, все вокруг сковано 45-градусным морозом. Кажется, на сотни километров не встретишь ничего живого.

Но что это? Туманную мглу пронизывают голубые молнии—огни электросварки. Здесь, в 40 километрах от Норильска, работают люди. Строятся линия электропередачи Норильск—Снежногорск.

Бригада Анатолия Аникина метр за метром пробиваеться через скованную морозом таймырскую тундру. Строителям предстоит нелегкий 150-километровый путь. До 1967 года надо протянуть линию электропередачи от Нориль-

ска до поселка Снежногорск, где возводится сейчас самая северная в мире гидроэлектростанция на реке Хантайке. Прокладка ЛЭП-220 за Полярным кругом—дело трудное. Обычный способ строительства здесь не годится. Установка мачт и раскатка проводов будет производиться мощным вертолетом «МИ-6». Но это в будущем.

А пока строители одержали первую победу над тундрой—подготовлена первая свая под опору. Она оказалась и самой трудной, потребовалась месяц напряженного труда, чтобы добиться успеха. Зато две другие поставлены быстрее—полярные монтажники набираются опыта.

## Вести из-за рубежа

### ВЕСЕННИЙ СЕВ В ЮГОСЛАВИИ

БЕЛГРАД. В Югославии в настоящее время в полном разгаре весенние посевные работы. Весной этого года предполагается засеять 4640000 гектаров. Наибольшая площадь отводится под кукурузу—2600 тысяч гектаров.

(ТАСС).

### РАЗГРОМ КАРАТЕЛЬНОГО ОТРЯДА

ХАНОИ. Бойцы южновьетнамской Армии освобождения во время 4-дневных упорных боев разгромили крупный отряд марионеточных войск, проводивших карательную операцию в провинции Бенче, сообщает агентство ВИА. Противник потерял 600 человек убитыми и ранеными.

## Ними ведут в Лондон и Вашингтон

КАИР. Подстрекателями к государственному перевороту в Гане были Англия и Соединенные Штаты. К такому выводу приходит египетская газета «Аль-Маса». Участники госу-

дарственного переворота, заявляет газета, проходили курс обучения под руководством американских и европейских специалистов.

### Отвод войск завершен

ДЕЛИ. Индия и Пакистан полностью завершили 25 февраля отвод вооруженного персонала из районов, занятых во время вооруженного индийско-пакистанского конфликта в Джамму и Кашмире. Пенджабе и Раджастхане.

Войска обеих стран отведены за государственную границу и линию прекращения огня.

Индия и Пакистан завершили также репатриацию военнопленных, как это предусмотрено ташкентской декларацией.

Так сложилось, что показатели последних лет говорили о нашей пахте не с лучшей стороны. Коллектив в течение длительного периода неправлялся с выполнением государственного плана и оказался в числе отстающих на руднике. Мы, конечно, анализировали причины этого. Но окончательно разобраться во всем помог сентябрьский Пленум ЦК КПСС, его решения. Предстояло повернуться лицом к экономике, взяться за работу по совершенствованию планирования и стимулированию труда, его организацию. И это следовало считать задачей № 1.

По инициативе бюро экономического анализа, которое привлекло широкий актив, были подготовлены и проведены две экономические конференции с вопросами «Анализ финансово-хозяйственной деятельности шахты» и «Меры по улучшению качества угля». Провели открытое партийное собрание о внедрении хозяйственного расчета, соблюдении режима экономии и повышении рентабельности предприятия.

Не последнюю роль в организации работы по улучшению экономики отводили ученым

бес. В настоящее время организована экономическая учеба с бригадами, горными мастерами и десятниками по специально разработанной 60-часовой программе. Было вменено в практику ежемесячное проведение балансовых комиссий с привлечением широкого круга рабочих. Это тоже способствовало учебе кадров, улучшению режима экономии. Только

было выдано 24,5 тыс. тонн угля сверх государственного плана.

Однако наши резервы еще далеко не использованы. На шахте из восьми эксплуатационных участков в прошлом году половина не выполнила государственного плана угледобычи. Из восьми очистных бригад с заданием справились только три, из тринадцати подготови-

## Трибуна секретаря парторганизации

ли свои обязательства.

Ударная работа этого коллектива послужила примером для других. В январе шахта работала ритмично и высоко производительно. Сверх государственного плана выдано более 8 тысяч тонн угля. В коллективе партийной, проф-

и рассредоточены они в замкнутых и нарушенных частях, что осложняет их отработку и ведет к сокращению производственной мощности предприятия. Темпы, с которыми ведется реконструкция «Маганака» силами первого строй управления треста Кировоголь, конечно, не удовлетворяют. Требует решения и вопрос с кадрами. Ведь несмотря на увеличение трудоемкости горных работ на шахте, по сравнению с 1965 г., ее численность снижена на 55 чел. Следовало бы подумать и о том, чтобы лучше обеспечить шахту механизмами. В частности, очень нужны козловской кран для лесопогрузочных работ и бульдозеры на участке открытых работ.

В обязательствах трудаящихся «Маганака» записано: в 1966 году выдать сверх плана 25 тысяч тонн угля. Коллектив полон решимости закрепить слово делом. На это и направлены наши усилия.

В. АКСЕНОВ,  
секретарь партбюро  
шахты «Маганак».

## Лицом к экономике

после всего этого были составлены, рассмотрены и утверждены на партийном бюро организационно-технические мероприятия по обеспечению ритмичной работы шахты по добыче угля, прохождению подготовительных выработок, повышению производительности труда и снижению себестоимости на 1966 год. Это позволило успешно справиться с поставленной перед коллективом задачей и значительно перевыполнить социалистические обязательства. За 1965 год

тельных — лишь две бригады. Было о чем подумать партийной организацией. Мы направили свои усилия на вскрытие внутренних резервов, привлекли к этому делу и горняцкий коллектив.

Уже в начале года коллектив трудающихся шестого участка встал на трудовую вахту в честь XXIII съезда КПСС и поставил перед собой задачу получить из немеханизированных пологих лав за 31 рабочий день 15 тысяч тонн угля. Горняки бригады А. П. Сюсина уже выполнили

союзной и комсомольской организаций предпринимается все, чтобы закрепить достигнутые результаты и на том же уровне, не снижая темпов, прийти к съезду родной партии.

Однако есть вопросы, которые в местных условиях не решить. Здесь необходимо участие вышестоящих партийных органов, треста и комбината. Я имею в виду реконструкцию шахты. Ведь реальные промышленные запасы у нас составляют около 2 миллионов тонн



Идет занятие кружка радиолюбителей в ДК завода «Электроаппарат». В центре — руководитель кружка Николай Акимович КОБЕЛЕВЕЦ.

Фото В. Макашина.

## ЛЮБИТЕЛИ СЦЕНЫ НА ТВОРЧЕСКИХ ЭКЗАМЕНАХ

В жизни клубов и красных уголков города ожидается нынче большое событие: с 15 марта по 10 апреля в Прокопьевске пройдет фестиваль самодеятельного искусства, посвященный XXIII съезду КПСС. А уже в ноябре и декабре состоятся районные и городской смотры. Сейчас на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, по горкомам профсоюза проходят так называемые местные смотры художественной самодеятельности. Они закончатся к 15 марта.

Неплохо показывают себя на этих экзаменах кружковцы Дворца культуры имени Артема. Хоровой коллектив, в котором насчитывается 32 человека (руководитель М. Герасимов), подготовил песни «Красная площадь» Дунаевского, «Сердце, молчи!» Баха, русскую народную «Воронье-удалые» и другие. Радуют успехи эстрадного

коллектива и народного вокала. Есть уже и первые «трофеи» творческих состязаний: их привезли «артисты» вагонного депо станции Прокопьевск и клуба имени Кирова со смотра художественной самодеятельности Беловского отделения Западной-Сибирской железной дороги. Вагонники вышли победителями в соревнованиях коллективов красных уголков. Они представили на смотр хор сменины коммунистического труда, вокальные дуэты, трио и другие номера.

Первое место среди учреждений культуры железнодорожников занял клуб имени Кирова. Особым успехом пользовалась агитбригада «Светофор».

Есть успехи и в других дворцах и клубах, но есть и серьезные недостатки. Так, у нас создалось критическое положение с танцевальными кол-

лективами. Не стало такого кружка во Дворце культуры имени Артема, в клубах шахты «Черная гора», мелькомбината и других. Кое-где до сих пор не созданы хоровые кружки, а если созданы, то количество участников в них весьма незначительное.

Значит, снова, в самый начальный районных и городского смотров, кое-где будут наспех складываться кружки, которые должны представлять таланты и дарования всего коллектива трудающихся. А это не дело. Художественная самодеятельность требует постоянного внимания, систематических занятий. И вовсе не ради смотра, а ради самих талантов, их роста. Городской же смотр только подводит итоги этой работы.

Л. БРИЕВСКАЯ,  
инспектор городского отдела культуры.

## «Поединок» продолжается

В «Шахтерской правде» за 13 февраля прочитал я корреспонденцию «Поединок». Она произвела на меня особое впечатление. И вот почему. Здесь показан горький случай из жизни горняцкого коллектива. Рассказ ведет начальник участка, и, конечно же, он не может дать оценку себе, своему характеру. Но после всего прочитанного создается образ начальника участка, исключительно гуманного человека. Вот почему и созрело такое решение. Иначе и не мог себя повести Иван Васильевич.

А вот его подчиненный поступил далеко не по-рабочему, несправедливо. Савельев, по существу, растоптал доверие, оказанное ему как члену горняцкого коллектива. Видимо, он вообще незрелый человек, коль скоро решил увольнением исправить свое поведение. И только просьба Савельева заставила опять-таки Ивана Васильевича решить судьбу семьи, во главе которой стоит этот опустившийся до пьянки человек. А попытка

Савельева нанести начальнику участка непосредственно в забое, при исполнении служебных обязанностей физическое оскорблечение с юридической и моральной точек зрения должна рассматриваться как случай из ряда воин

Читатель высказывает мнение

выходящий. Он подлежит несомненному осуждению коллектива, в котором работает провинившийся.

Советы очевидцев о защите своей «собственной гордости» и принципиальности в судебных инстанциях вряд ли могут быть той единственной правильной формой воздействия на сознание Савельева. При решении такого весьма важного, жизненного вопроса, за которым кроется судьба не только

ко одного человека, но и целой семьи, нужен большой такт, выдержка и высокая гуманность. Такие именно вопросы и надо решать не в состоянии нервного порыва, а хладнокровно, когда углубишься в «страсти», с холодной головой, ибо зло — плохой советчик.

И вот здесь-то, Иван Васильевич, Вы оказались на высоте и не только как руководитель, но и как коммунист. Конечно, найдутся люди, которые могут расценить такое поведение руководителя, как трусость, мягкотелость. Ведь на «чужой роток» не накинешь платок». Но здоровый коллектив, Иван Васильевич, поймет такое Ваше поведение только как проявление большой человечности.

Подводя итоги своим размышлениям, я хочу сказать, что, «оста-

вив дело без последствий, все взвалив на свои плечи, все решив единолично», свою властью Вы, Иван Васильевич, окажетесь правы при условии, если все это до глубины души прочувствуешь Савельев и поймет силу благородства, которое было проявлено с Вашей стороны. А то, что к Савельеву сейчас нет по работе претензий, не есть еще надежный признак его исправления. Мне, как и начальнику участка, очень бы хотелось, чтобы жизнь тов. Савельева в дальнейшем проходила без срывов. И в этом смысле «поединок» не закончен, он продолжается. Полагаю, Вы, Иван Васильевич, на фронте воспитания человека и коллектива в коммунистическом духе одержите победу.

И. МАУРЕР,  
машинист экскаватора  
разреза № 8.

Из почты клуба  
«Патриот»

## Мы — ПРИЗЫВНИКИ

Во Дворце культуры имени Маяковского собрались юноши, родившиеся через три года после окончания войны.

Сегодня они получают первый военный документ — призывное свидетельство. Если вчера в повестках, посланных им военкоматом, стояло: «предлагаю явиться», теперь будет написано — «приказываю явиться».

Перед призывниками выступает военком Рудничного района тов. Смоляров. Майор военкомата тов. Гайдамак знакомит ребят с элементарным воинским обращением к старшим, с правами и обязанностями призывников.

Окончена беседа. Будущие воины выстраиваются пока еще в неровную шеренгу. Начинается перекличка. Ребята отвечают сбивчиво и не по-военному.

— Ничего, привыкнут, — улыбается майор Гайдамак.

В. КЛАДЧИХИН,

## Впереди — три тура

В Доме союзов 26 февраля состоялось первое заседание организационного комитета по проведению всесоюзного фестиваля самодеятельного искусства, посвященного пятидесятилетию Октябрьской революции. Все виды искусства предстанут на этом фестивале. Пройдя три тура, луч-

# КАК МЫ ШЕФСТВУЕМ НАД СЕЛОМ

В. БАБИН,  
секретарь Рудничного РК КПСС

В проекте Директивы XXIII съезда партии говорится о том, что за годы пятилетки значительно увеличится производство продуктов земледелия и животноводства. Это для того, чтобы удовлетворить растущие потребности советского человека. Насколько успешно станут претворяться планы в жизнь, будет зависеть и от нас, тружеников города. Ведь шефство промышленных предприятий над колхозами и совхозами играет далеко не последнюю роль в подъеме сельского хозяйства. Расскажу о том, как осуществляется это шефство у нас, в Рудничном районе, что мы собираемся предпринять в будущем.

36 промышленных предприятий шефствуют над 22 колхозами и совхозами Промышленновского района. В прошлом году, например, начали мы с того, что руководители подшефных хозяйств встретились с руководителями предприятий района. Было это в январе. Тогда же договорились, как и в чем помогать селу. Заключили двухсторонние договоры. Довели их до сведения всех тружеников на партийных, профсоюзных и рабочих собраниях.

Выполнение обязательств райкома партии взял под неослабный контроль. Работники райкома систематически выезжали в колхозы и совхозы, чтобы на месте проверить, кто и как выполняет свои обязательства. Редакции стенных и многостраничных газет рассказывали об этом в печати. Такая организация контроля давала возможность немедленно уст-

ранять недочеты. В июле на бюро райкома партии слушался вопрос «О ходе выполнения социалистических обязательств по оказанию шефской помощи колхозам и совхозам Промышленновского района». Бюро пришло к выводу, что главное внимание надо сосредоточить на электрификации и механизации сельскохозяйственного производства, создании ремонтной базы в каждом колхозе и совхозе, и строительстве объектов культурно-бытового назначения. Сразу же определили, кому вести монтаж механизированных зернотоков, кто будет строить зернохранилища и зерносушилки.

О них узнали в каждой партийной организации. А потом руководители колхозов и совхозов, приезжая в город, часто выступали на партсобраниях у своих шефов, информировали, как идут дела на селе, высказывали свои претензии, вносили предложения, рассказывали о лучших помощниках. Вот такая взаимосвязь поддерживала в людях интерес, укрепляла чувства ответственности.

Результаты в конце года порадовали шефов и подшефных. 31 дом и общежитие на сто мест, клуб, столовая и гостиница выросли в промышленновских селах. Четыре скотных двора, гараж и зерносушилки выстроили горожане у подшефных, отремонтировали семь старых скотных дворов и три зерносклада. В них приш-

ла механизация. Появились новые линии водопровода и парового отопления, заасфальтированные зернотоки. Культурнее выглядят теперь санитарные пункты и клубы, потому что шефы позаботились здесь о новом оборудовании.

Хорошим примером в деле оказания шефской помощи селу является бригада строителей шахтостроительного управления № 2, возглавляемая А. А. Палюсовым. Люди ее на протяжении четырех лет работают в колхозе «Родина». Все, что сделано ими руками, сделано прочно, надежно, красиво. И за это благодарны им колхозники. Благодарят они и тружеников Прокопьевской грузовой автомобильной конторы. Это их машины бессменно работали в «Красном знамени» от посевной до конца уборочной кампании. А труяющиеся Центральные электромеханические мастерские даже взяли на себя обязанности конструкторов, когда колхозу «Кузбасс» потребовалось построить через речку мост. Они сами разработали чертежи, изготовили 12-метровые металлоконструкции, кран-балки и сделали их монтаж. Хорошо организована шефская помощь селу на заводе «Продмаш», в вагонном депо, КузНИИИ, на ДОЗе треста Прокопьевского уголья.

Но материальная помощь, так сказать, лишь одна сторо-

на дела. Мы стараемся вместе строить и идеологическую работу. Из Рудничного района в село постоянно выезжают пропагандистские группы: лекторы, художники, секретари или редакторы многостраничных газет, фотографы, коллективы художественной самодеятельности. В составе агитбригад зачастую партийные, профсоюзные, комсомольские и хозяйствственные работники. Н. П. Сердюк —

секретарь парторганизации шахты «Зиминка 3—4», Н. С. Арсенов — начальник шахты имени Калинина, Г. М. Рейхерт — председатель постройкома профсоюза ШСУ № 3. И. А. Прохачев — секретарь комсомольской организации шахты № 5—6, выступали перед тружениками с лекциями и беседами. Темы их — вопросы международного положения, решения Пленумов и сессий.

Отдельные коммунисты района выезжают в село в длительные командировки, для того чтобы прочесть пикет лекций и побывать с ними в ряде колхозов и совхозов. Библиотечки технической, политической и художественной литературы, выезды агитбригад — все это помою в организации идеологической работы на селе.

29 января у нас в районе побывала делегация от подшефных. Вместе мы решили, как будем работать в этом году. Договорились о совместном проведении собрания партийно-хозяйственного актива

На шахте отмечают день рождения

## СТРОКИ одной биографии

Больше двадцати лет проработал на шахте № 3—3-бис Федор Александрович Голенков. Его трудовая биография похожа на сотни и тысячи других, таких же, как и он сам, простых советских людей. Подростком начал работать, одновременно учился в школе.

Воспитанник Ленинского комсомола, он с юных лет постигал науку жизни, взяв себе за правило не останавливаться на полу пути, доводить начатое дело до конца. Это хорошее качество во многом предопределило его дальнейший жизненный путь.

На шахте Федор Александрович пришел учеником коллектора. Затем служба в армии, и снова знакомая работа в ставшем теперь уже родным коллективе.

В грязные годы Великой Отечественной войны Ф. А. Голенков с оружием в руках защищал Родину. Не однажды был награжден. Демобилизовавшись, снова начал работать у нас на шахте и продолжал при этом учиться. Без отрыва от производства закончил горный техникум. Маркшейдер, начальник профилактики и начальник ремонтно-восстановительного участка — вот его путь как командира производства.

На днях старейшему работнику нашей шахты исполнилось 50 лет. Коллектив тружеников тепло поздравил его с днем рождения и пожелал долгих лет жизни.

В. РЕЗНИК,  
слушатель курсов журналистики.

1 МАРТА — 45 ЛЕТ  
МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНО-РЕВОЛЮЦИОННОЙ ПАРТИИ

## Из редакционной почты Он нам сына спас

Троє девятилетних мальчиков с поселка Восточного катались на лыжах. Место для этого они выбрали километра за три от дома — в логу, по направлению к деревне Лучшево. Зимой тут ни души, никто не ходит и не ездит. Беда, если со случайному путником что стряется, — на помощь рассчитывать трудно.

Вот как раз такая беда и произошла с моим сыном Вовой — одним из трех юных лыжников. Мальчик нечаянно упал и сломал ногу. А товарищи растерялись...

Но Вовке моему повезло: на его счастье шел в этом же месте и тоже на лыжах рабочий шахты «Северный Магнит» Геннадий Щеглов. Шел он и случайно увидел: лежит на снегу мальчик. Мороз 30 градусов, а на нем вся одежда сырья — барахтались ребята в снегу.

Стал Геннадий поднимать

Вову, а его и поднявши не мог — больно. Пришлось очень осторожно взять мальчика на руки, так, чтобы ногу не тревожить. И все три километранес Геннадий моего сына, не меняя его положения и не отдахая от ноши, чтобы не причинить ребенку лишнего страдания.

Он и дома, когда пришла «скорая помощь», сам уложил его в машину. А жена моя так расстроилась, что забыла даже имя спросить у спасителя своего ребенка. Именно спасителя, потому что, если бы не он, страшно и подумать, чем могла кончиться эта история. Это уж потом мы узнали, кто был человек, которому Вова обязан жизнью.

А у сына все в порядке. Он лежит пока в травматологической больнице, но скоро уже будет дома.

А. ЗАХАРОВ,  
отец Вовы.

## В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ за социалистический труд

Когда в локомотивном депо Улан-Батора шесть лет назад впервые в стране началось движение за социалистический труд, партийная организация дороги расценила его как событие, которое призвано привести к коренному улучшению работы дороги, стать важным средством социалистического воспитания.

У колыбели движения за социалистический труд стояли коммунисты. Они были его душой. Начатое по инициативе членов партии, ныне Героя Труда Монгольской Народной Республики Г. Мандаха, движение выросло в большую силу. В конце прошлого года дорога — крупнейшее хозяйство в стране — завоевала звание магистрали социалистического труда.

...Шел год 1960. Железнодорожники отмечали десяти-

летие магистрали, построенной с помощью Советского Союза. Вот тогда-то и родилось обязательство, вылившееся в форму обращения ко всем железнодорожникам — превратить дорогу в магистраль социалистического труда.

Теперь вспоминают, каким горячим было заседание партийного комитета дороги, на котором обсуждалось обращение. Мало было одобрить призыв — требовалось определить лицо работы всей партийной организации, найти тезисы, взявшись за которые можно было бы вытащить всю цель.

Партийный комитет записал в своем постановлении: члены партии должны возглавить движение за социалистический труд, показывать пример в работе. Они обязаны работать на решавших уча-

И. Лученок.

Имеет свое самобытное творческое лицо и танцевальная группа хора, которой руководит П. Акуленок. Простота и выразительность сценического рисунка, эмоциональная насыщенность движения в сочетании с высокой

стах. Парком проверил, как расставлены коммунисты на производстве, как они осуществляют свою авангардную роль. Кое-где поправили положение. Все больше бригад старило перед собой задачу стать коллективами социалистического труда.

Партийные организации развернули разъяснительную работу, рассказывали о значении движения за социалистический труд, распространяли опыт работы бригад социалистического труда и отдельных ударников. За пять лет было проведено 18 семинаров для руководящих работников дороги: говорили о том, что нужно сделать для размаха движения, для устранения всех помех с его пути.

С самого зарождения движения члены партии были его подлинными организаторами, показывали личный пример в труде. Более 62 процентов членов и кандидатов в члены партии работают в сфере материального производства. 80 процентов коммунистов являются ударниками коллективов социалистического труда.

Массовое движение за социалистический труд решительно изменило работу дороги, оно сыграло и продолжает играть важную роль в воспитании железнодорожников в социалистическом духе. В течение последних пяти лет план грузооборота на дороге перевыполнялся, повышалась производительность труда. Свыше тысячи человек овладели двумя профессиями. В 1960 году 40 процентов железнодорожников не имели образования. Теперь образование имеют все работники дороги.

На улан-баторскую магистраль пришла новь. Привели ее члены Монгольской народно-революционной партии.

Г. ХОДУЛИН,  
корр. ТАСС.

## Самобытный коллектив

Во время фестиваля белорусского искусства в Кузбассе будет выступать Государственный народный хор Белорусской ССР, руководит которым народный артист БССР Г. Цитович.

За 13 лет своего существования этот талантливый самобытный коллектив дал более 2000 концертов. В его репертуаре 423 песни, 42 танца и 24 инструментальных пьес.

Белорусским певцам и танцорам аплодировали зрители Ташкента и Таллина, Алма-Аты и Риги, Вильнюса и Кишинева, Москвы, Ленинграда, Киева и многих других городов Советского Союза.

С восторгом принимали концерты хора жители Варшавы, Бухареста, Будапешта. Выражая восхищение публики, венгерская газета «Непсабадшаг» писала в 1961 г. во время гастролей хора в Будапеште:

«Наслаждением, отдыхом

была встреча с жизнерадостным искусством советских артистов, которые в обая-

тельный мелодиях, в танцах, то плавных, то кипучих, ярко рассказали нам о богатстве и счастье своего народа».

В чем же секрет успеха белорусских артистов? Чтобы ответить на этот вопрос, необходимо услышать задушевную, певучую и нем-

дожественную рисунка, чистоте интонации мы чувствуем колоссальный труд всего творческого коллектива и его руководителя. Для каждой песни найдена своя манера исполнения — будь то протяжная старинная мелодия или брызгущая весельем

современная «Вечеринка в колхозе». Кроме традиционной народной песни, коллектив широко популяризирует современную советскую песню. Наряду с произведениями известных белорусских композиторов «Неман» Н. Соколовского, «Радась» А. Туренкова, «Вечеринка» Половинского и других в репертуаре хора много песен молодых профессиональных и самодеятельных композиторов.

С успехом обрабатывают

народные мелодии специаль-

но для хора Г. Цитович, К.

Поплавский, Н. Корсак,

техникой придают танцам в его постановке какую-то особую прелест.

Государственный хор Белорусской ССР пользуется самой широкой популярностью среди своих земляков-белорусов, и мы уверены, что его концерты придется по душе сибирякам. Задолго этому являются богатые возможности коллектива и горячее желание встретиться с новыми друзьями.

Государственный хор БССР выступит в Прокопьевске 13 марта в ДК им. Артема.

А. ЛОБОВИЧ.

3. Шахтерская  
ПРАВДА

№ 42 (9125)

## Спорт

# На хоккейной коробке

Где только не встретишь на Ясной Поляне мальчишек, гоняющих шайбу: на хоккейных площадках, катках, ледяных пятачках, просто на дороге.

— «Шайбу!» Каждый день этот своеобразный позывной раздается на большой коробке у Дворца культуры имени Горького. Я пришел сюда, когда термометр показывал 20 градусов ниже нуля и не надеялся встретить ребят, но ошибся. Хоккейная баталия была в полном разгаре. Десятки болельщиков, окружив коробку, дружно кричали: «Ура!» Шайба только что

побывала в воротах. Кто же играет? Обращаюсь к одному из капитанов команды А. Саксонцеву.

— Я учусь в 9-м профтехучилище. Сегодня мы встречаемся с хоккеистами школы № 47 на приз ЦК ВЛКСМ «Наша смена». Соперники сильные, они претенденты на одно из призовых мест. Команды школ №№ 71, 69, 16 и ГПТУ № 40 тоже спариваются приз. Эта игра для нас ответственная. Пока впереди мы — 1:0. Шайбу забросил Сергей Шабалин. Толя выходит на лед; временно

мя сменить уставших товарищам, а я наблюдаю за игрой. Со счетом 2:2 команды уходят на перерыв.

Болельщики, окружив хоккеистов, вспоминают все игровые эпизоды, подводят итоги. А ребята договариваются: надо выиграть.

### Репортаж

Свисток судьи. Начался второй период. Хоккеисты ГПТУ № 9 беспрерывно атакуют ворота соперников, но только один раз шайба, брошенная Колей Хабаровым, достигает цели — 3:2. Борьба идет особенно упорно. Немало хлопот доставляют вратари Гене Иванову нападающие школы № 47.

В третьей двадцатиминутке сначала Вова Шабалин, потом Коля Хабаров забрасывают две шайбы, на которых ученики из 47-й ответили лишь одной. Судья матча

Сергей Орлов заносит в протокол — 5:3. Победили будущие рабочие.

В перерыве я беседовал с начальником коробки Г. Я. Богором. Вот что он рассказал:

— Коробка открылась только после нового года. Все встречи обслуживаются самими ребятами.

Ученики школ №№ 69 и 47 помогают заливать ее и сейчас содержат в порядке. К розыгрышу «Золотой шайбы» мы опоздали, но все же проводим его, чтобы выявить победителя Ясной Поляны, а когда закончится борьба на приз «Наша смена», организуем соревнования на катке.

Хоккейные баталии продолжаются. Звенят клюшки. Из этих мальчишек, влюбленных в хоккей, растет достойная смена мастеров.

Г. ШАЛАКИН.



1 марта — день Национальной народной армии ГДР, стоящей на страже мира и социалистических завоеваний первого немецкого государства рабочих и крестьян.

НА СНИМКЕ: боевые учения у берегов Балтийского моря. Фото АДН — ТАСС.

Редактор В. Л. БАРИНОВ.

## В братских социалистических странах



В 50 стран Европы, Азии, Африки и Латинской Америки продает Социалистическая Румыния изделия машиностроительной промышленности. В списках экспортных изделий — грузовые автомобили, тракторы, железнодорожные вагоны, оборудование для химической, нефтяной, текстильной и других отраслей промышленности. Крупным заказчиком на румынское оборудование и машины является Советский Союз.

На снимке: партии грузовиков в порту Констанца перед отправкой.

Фото Аджеяпресс — ТАСС.

## В музее В. И. Ленина в Варшаве

В музее Ленина в Варшаве открылась новая постоянная экспозиция, характеризующая два важных периода жизни и деятельности Владимира Ильича Ленина.

Первая часть экспозиции охватывает 1912—1914 годы — время пребывания Ленина в Польше. Представленные здесь документы иллюстрируют его интенсивную организационную, научную и публицистическую деятельность в этот период. Следующая часть выставки рассказывает о деятельности Ленина в Швейцарии в годы первой мировой войны.

(ТАСС).

## НОВЫЙ БОЛГАРСКИЙ ТРАНЗИСТОР

Коллектив Софийского научно-исследовательского и проектно-конструкторского института радиоэлектроники создал оригинальный транзисторный радиоприемник, пригодный для установки на автомобилях и автобусах любого типа. Подключение его к аккумуляторам машины производится очень просто. Приемник можно использовать и вне машины, т. к. он работает при помощи батареи. Универсальный транзистор, как показали испытания, безупречно работает на длинных, средних и ультракоротких волнах, он весит всего 1,9 кг и невелик по размерам.

Н. НИКОЛАЕВ.

(ТАСС).

фильм. 19.30 Музыкальный календарь. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 «Лушка». Художественный фильм. 21.35 Мастера графики. Георгий Малаков.

ЧЕТВЕРГ, 3 МАРТА

18.00 Спортивная передача. 19.00 Навстречу XXIII съезду КПСС. Цифры семилетки. 19.30 Киножурнал. 19.40 Летучие пленники. 20.00 Телевизионные новости. 20.15 В помощь школе. Передача «Отряд действует» и учебные фильмы. 21.15 Сегодня на арене.

ПЯТНИЦА, 4 МАРТА

ПРОГРАММА БЕЛОРУССКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

19.10 «Звезды над Минском». Документальный фильм. 19.30 «Дорогой герой». Документальный фильм. 19.55 «Песни славы»

боевой». Фильм-концерт. 20.30 «Три богатыря». Документальный фильм. 21.00 Мелодия белорусского кино. 21.10 «Герой Мондзунда». Телеочерк. 21.25 «Рассказ о Зеленом доме». Документальный фильм. 22.00 Концерт.

СУББОТА, 5 МАРТА

17.00 Спортивная передача. 18.00 Для малышей. Повторение английских слов. 18.05 Мультипликационный фильм. 18.30 Телевизионные новости. 18.45 Международное обозрение.

ПРОГРАММА БЕЛОРУССКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

19.00 «Дом-музей». Документальный фильм. 19.10 Для школьников. «О мечте, которая рядом». Документальный фильм. 19.20 «Песни и вела, и грела». Телевильм. 19.40 «Белорусская партизанская». Хореографическая сюита. 20.00 «Страницы бессмертия». Документальный

фильм. 20.20 «Крылатые солдаты». Телеочерк. 20.45 «Осенние медальи». Музыкальный этюд. 20.55 «Встречи на дорогах». Телеочерк. 21.15 «Любимая». Художественный фильм. 22.35 Эстрадный концерт.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 МАРТА

12.00 Спортивная передача. 13.45 Для малышей. Повторение английских слов. 13.50 Мультипликационный фильм. 14.00 Для школьников. Наш театр.

ПРОГРАММА БЕЛОРУССКОГО ТЕЛЕВИДЕНИЯ

19.00 «Есть такой город — Солигорск». Телеочерк. 19.20 «Человек рождается для счастья». Телеочерк. 19.50 «Сказ о лесном великане». Документальный фильм. 20.00 «С песней в пути». Фильм-концерт. 20.50 «Людям на загляденье». Научно-популярный фильм. 21.05 Концерт мастеров искусств Белоруссии.

Прокопьевская городская типография Управления по печати Кемеровского облисполкома.

Заказ 2202 Тираж 42000 экз.

ОП09732